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Kleine Anfrage Abgeordneten Mario Beger (AfD)
Drs.-Nr.: 719694
Thema: Nachfrage zur Drs. 71709 - Unternehmensnachfolge

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1i wie viele unternehmen waren arischen 2020 und 2022 von
möglichen Nachfolgeregelungen betroffen?

Es gibt keine sächsische Erhebung zu erfolgten Nachfolgen. Einen guten
Überblick geben die Zahlen des lnstituts fUr Mlttelstandsforichung eonn ltfttl
Bonn). Das lfM Bonn schätzt seit Beginn der 1990er Jahre in regelmäßigen
Abständen die Anzahl der anstehenden unternehmensübertragungen in
Deutschland. Nach aktuellen schätzungen steht im Zeitraum von 2022 bis
2026 in rund 7.600 Familienunternehmen in sachsen die übergabe an. lm
Zeitraum von 201 8 bis 2022 waren es ca. 6.200.

Frage 2: lnwieweit und mit welchen Ergebnissen wurden bisher
vorhandene Unterstützungs- unä Beratungsangebote zur
Unternehmensnachfolge überprüft und welche neuen Förder-
möglichkeiten wurden eruiert (vgl. Antwort zur Frage 4 der Drs.
7t7091?

Das SMWA arbeitet aktuell an der Ausschreibung eines Gutachtens zur
Eval u ierung der vorhandenen u nterstützungs- und Beratu ngsangebote sowie
zur Eruierung neuer Fördermöglichkeiten und darüber hinaus gehender
Handlungsem pfehlungen.

Frage 3: wie vielen potenziellen unternehmensnachfolgern wurde in
den Jahren 2020 und 2021 eine passgenaue eualifizierung
angeboten (vgl. Antwort zur Frage 4 der Drs. 7/70g)?

Eine Abfrage bei den sächsischen wirtschaftskammern, der sächsischen
Aufbaubank (sAB) und der Bürgschaftsbank sachsen (BBS) hat ergeben,
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dass in den Jahren 2020 und 2021 zusammen über 2.400 Beratungen durchgeführt
wurden.

Diese Angebote informieren zu wichtigen Themen der Unternehmensnachfolge, z. B. zu
organisatorischen, rechtlichen, steuerlichen Aspekten und Fragen zur Finanzierung, zur
Unternehmensbewertung bis hin zur Rente. Darüber hinaus wurden bei allen
sächsischen lndustrie- ufld Handelskammern und Handwerkskammern sowie bei
regionalen Kreditinstituten regelmäßige Sprechtage angeboten. Die Dokumentationen
über in diesem Rahmen geführte Gespräche, aus denen im Anschluss keine
Geschäftsbeziehung hervorging, werden im Einklang mit den datenschutzrechtlichen
Bestimmungen vernichtet und sind insoweit einer Auswertung nicht zugänglich.

Frage 4: Wie viele potenzielle Unternehmensnachfolger haben an den ,,Aktions-
tagen Unternehmensnachfolge vom 21. bis 25. Juni 2021" teilge'
nommen?

lnsgesamt haben an den letztjährigen ,,Aktionstagen Unternehmensnachfolge" 635
lnteressierte in Präsenz oder online teilgenommen. Dabei kann nicht nach
übergebenden und Übernehmenden unterschieden werden, da insofern keine
Erfassung stattfindet.

Mit freundlichen Grüßen

in Vertretung

-c-<)
Katja Meier
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